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 الأولى المحاضرة   
 

 : اٌّا١ٌح تاٌراٌٟ ـ ذرغُ اٌّؽاعثح 1

  ذٛفش ِؼٍِٛاخ ذاس٠خ١ح ِٚغرمث١ٍح (1) 

  غ١ش ٍِضِح تاٌّثادا اٌّؽاعث١ح ػٕذ إػذاد ذماس٠ش٘ا(  (2

  ت١أاذٙا ذفظ١ٍ١ح (3) 

 اٌذاخٍٟ ٚاٌخاسظٟ ذشوض ذماس٠ش٘ا ػٍٝ خذِح اٌّغرخذَ ( (4

 

 

 : ـ ذرغُ ِؽاعثح اٌرىا١ٌف تاٌرا2ٌٟ 

  إػذاد اٌّؼٍِٛاخ تظٛسج إظّا١ٌح (1 

   ذٍرضَ تاٌّثادا اٌّؽاعث١ح ػٕذ إػذاد ذماس٠ش٘ا (2

 اٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح ٚاٌى١ّح ذغع١ً (3 

 فمؾ ذٛفش ِؼٍِٛاخ ذاس٠خ١ح (4 

 

ػمذ ٌّذج عٕح ٌٕظافح اٌّظٕغ تّثٍغ  1/9/1431 ٚلؼد اٌششوح فٟ ـ 3

 :  ريال وُ ذثٍغ ل١ّح اٌرىٍفح24.000

 

 ريال1 -16.000 

 ريال 8.000-2 

ريال 3- 12.000 

ريال  18.000-4

 

  ؽش٠مح اٌؽً

 24,000ػٕذٔا اٌّثٍغ 

  شٙش12اٌغٕح ف١ٙا 

   أستؼح شٙٛس ٔثذاء12 اٌٟ شٙش 9ؽ١ة ٚػٕذٔا ِٓ شٙش 

 شٙش٠ا ريال 12 = 2,000 َ   ذمغٟ 24000

  ريال ِظاس٠ف ِغرٕفزج خلاي اٌؼاَ 8,000 = 2,000   ػشب 4

 

  ريال ذىٍفح غ١ش ِغرٕفزج 16,000 =8,000 ٔالض 24,000

  ٠ؼٕٝ الاخر١اس سلُ

 دٚاغ
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ثَجيغ  1/10/1431قبٍذ اىطشمخ ثطشاء ثؼؽ اىَ٘اد اىخبً فٜ  ـ 4

 :  ريال لاسزخذاٍٖب فٜ اىسْخ اىقبدٍخ مٌ رجيغ قَٞخ اىَػشٗفبد6.000

 

 

 ريال 6.000-1 

 ريال غفش  2-

 ريال 1.500-3 

ريال  4.500-4 

 

 اىسو ـشٝقخ 

 

 1431 اٌغٕح اٌمادِح ٠ؼٕٝ ١ٌظ ٕ٘ان ِظاس٠ف خلاي اٌؼاَ

  2اٌعٛاب سلُ 

 طفش

 

 : ـ ٍػطير اىزنيفخ اىَسزْفزح ٍشادف ىَػطير

  اىزنيفخ (1

 اىخسبسح (2

 الإ٠شاد (3

 اٌّظشٚف (4

 

 

 

 : ـ ذظٙش اٌرىٍفح ػٍٝ شىً 6

 إ٠شاداخ فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ (1

 الإ٠شاداخ فٟ لائّح اٌذخً ِثاٌغ ِخظِٛح ِٓ (2

 اٌّاٌٟ أطٛي فٟ لائّح اٌّشوض (3

 أطٛي فٟ لائّح اٌذخً (4
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 : ـ ِٓ أِصٍح اٌّظشٚفاخ 7

 اٌّمذَ اٌرؤ١ِٓ ػٍٝ اٌّثأٟ ػذ اٌؽش٠ك (1

 ششاء ا٢لاخ ٌٍّظٕغ (2

 اٌّذفٛع إ٠عاس اٌغٕح اٌؽا١ٌح (3

  ِخضْٚ اٌثؼاػح (4

 

 : ٌٍّظطٍػ اٌخغاسج ـ اٌّظطٍػ اٌّؽاعثٟ تاٌٍغح الإٔع١ٍض٠ح اٌّماتً 8

 Cost-1 

 Loss-2 

 Expense-3 

 Expired-4 

 

 

 
 الثانية المحاضرة

 

 :ذؼرثش ذىٍفح اٌرؼثبح ٚاٌرغ١ٍففٌ  ـ 1

 ذىٍفح إٔراظ١حفٌ  (1

 ذىٍفح ذغ٠ٛم١حفٌ (2

 ذىٍفح إداسج (3

 روش وً ِا (4

 

 : ِؼذاخ اٌّظٕغ ذؼرثش ذىٍفح ط١أح2- 

 ذىٍفح إٔراظ١ح (1

  ذىٍفح ذغ٠ٛم١ح (2

 ذىٍفح إداس٠ح (3

 وً ِا روش (4

 

 

 : ـ ٠ؼرثش اعرٙلان ع١اساخ الإداسج 3

 ذىٍفح إٔراظ١ح (1
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  ذىٍفح ذغ٠ٛم١ح (2

 ذىٍفح إداس٠ح (3

روش  وً ِا (4

 

 : اٌرا١ٌح ٠ؼرثش ذىٍفح فرشج أٞ اٌؼٕاطش-4

 اٌّظٕغ اٌرؤ١ِٓ ػذ اٌؽش٠ك ػٍٝ ِثأٟ (1

  اٌعٍذ اٌّغرخذَ فٟ طٕاػح اٌشٕؾ (2

  سٚاذة ِششفٟ الإٔراض (3

 اٌّٛظف١ٓ سٚاذة شبْٛ (4

 

 

 : ِؼذاخ اٌّظٕغ ذؼرثش ذىٍفح ط١أح ـ 5

 إ٠عاس اٌّظٕغ (1

 أظٛس ػّاي الإٔراض (2

 اٌّظٕغ أظٛس ػّاي الأِٓ فٟ (3

 وً ِا روش (4

 

 

 : ـ أٞ اٌؼٕاطش اٌرا١ٌح ٠ؼرثش ذىٍفح أ١ٌٚح 6

 الأشاز أظش ػاًِ ذمط١غ اٌخشة فٟ ِظٕغ (1

 اعرٙلان ع١اساخ اٌّظٕغ (2

 غ١اس ذىٍفح لطغ (3

 ػٌّٛح اٌّث١ؼاخ (4

 

 

 

 

ـ : أظٙشخ دفاذش أؼذ إٌّشآخ اٌظٕاػ١ح اٌث١أاخ اٌرا١ٌح 

خاَ  ِٛاد

 ريال 20.000

غ١ش ِثاششج  ِٛاد
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 ريال 1.500

ِّٚٙاخ ِىرث١ح  ِٛاد

 ريال 1.000

ػّاي الإٔراض  أظٛس

 ريال 15.000

ِششفٟ الإٔراض  أظٛس

 ريال 3.000

  إداس٠ح ِشذثاخ

 ريال 2.000

الإٔراض  اٌٛلد الإػافٟ ٌؼّاي ِىافؤج

 ريال 500

اٌٛلد الإػافٟ ٌؼّاي الإداسج  ِىافؤج

ريال  300

 ) 10 ــ 7 )تٕاءً ػٍٝ اٌث١أاخ اٌغاتمح أخرش الإظاتح اٌظؽ١ؽح ٌلأعبٍح ِٓ 

 

 

 : الأ١ٌٚح ـ ذثٍغ اٌرىٍفح 7

 ريال 35.000(1

 ريال 40.000 (2

 ريال 36.000 (3

 ريال 38.000 (4

 

  اٌمٛا١ٔٓ ٠عة ؼفع

 

 ذثٍغ اٌرىٍفح الأ١ٌٚح؟-7

  أظٛس ِثاششج+ِٛاد ِثاششج = لأْٛ اٌرىٍفح الأ١ٌٚح

  ريال35000=15000+20000 

  1اٌؽً سلُ 
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 :  ـ ذثٍغ ذىٍفح الإٔراض8

 ريال 43.300 (1

 ريال 35.000 (2

 ريال 340.000

 ريال 39.500 (4

 

 ظّغ اٌرىا١ٌف اٌرٟ ذشذثؾ تّشاوض الإٔراض ٚاٌخذِاخ=الإٔراض  لأْٛ ذىا١ٌف

 

 3اٌؽً سلُ 40000=15000+1500+500+3000+20000

 

 : ـ ذثٍغ ذىا١ٌف اٌرؽ٠ًٛ 9

 ريال 5.000 (1

 ريال 20.000 (2

 ريال 35.000 (3

 ريال 23.300 (4

 

  أظٛس ػّاي الإٔراض+ذىا١ٌف طٕاػ١ح غ١ش ِثاششج = ذىٍفح اٌرؽ٠ًٛ

3000+500+1500=5000 

 20000= 15000 + 5000=ذىٍفح اٌرؽ٠ًٛ 

 

 

   

 : ـ ذثٍغ ذىا١ٌف اٌفرشج 10

 ريال 8.300 (1
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 ريال 3.800 (2

 ريال 5.300 (3

 ريال 3.300 (4

 

 

  ذىا١ٌف إداس٠ح+ذىا١ٌف ذغ٠ٛم١ح = ذىٍفح اٌفرشج

300+2000+1000=3300 

ٌّظطٍػ اٌرىٍفح  ـ اٌّظطٍػ اٌّؽاعثٟ تاٌٍغح الإٔع١ٍض٠ح اٌّماتً 10

 : الإػاف١ح

 

1) Direct cost 

2) Production cost 

3)Overhead cost 

4) Administrative cost 

 

 

 

 

                                      

 الثالثة المحاضرة
 

 

 : ػّاي الإٔراض ػٍٝ أٔٙا ـ ذظٕف ذىٍفح أظٛس 1

 ذىٍفح شاترح (1

 ذىٍفح ِرغ١شج (2

 ذىٍفح ِخرٍطح (3

 روش لا شٟء ِّا (4
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 : اٌرا١ٌح ٠ظٕف ػٍٝ أٔٗ ذىٍفح ِخرٍطح ـ أٞ اٌرىا١ٌف2

 سٚاذة اٌّؽاعث١ٓ (1

 اٌّث١ؼاخ ػٌّٛح (2

  ِٛاد خاَ أعاع١ح (3

 اٌىٙشتاء (4

 

 

 : ـ أٞ اٌؼٕاطش اٌرا١ٌح ٠ؼرثش ذىٍفح ِرغ١شج3

 اٌّظٕغ اٌرؤ١ِٓ ػذ اٌؽش٠ك ػٍٝ ِثأٟ (1

 اٌشٕؾ اٌعٍذ اٌّغرخذَ فٟ طٕاػح (2

 سٚاذة ِششفٟ الإٔراض (3

 اٌّٛظف١ٓ سٚاذة شبْٛ (4

 

 

 

 

 ريال ٚإظّاٌٟ ذىا١ٌفٙا 20.000لأؼذ اٌششواخ  تٍغد اٌرىا١ٌف اٌصاترح ـ 4

أْ ػذد اٌٛؼذاخ إٌّرعح  ريال فئرا ػٍّد50.000خلاي ٔفظ اٌفرشج 

  : فئْ اٌرىٍفح اٌّرغ١ش ٌٍٛؼذج عرثٍغ:  ٚؼذج10.000

 

 

 

 ريال 1-  5

 ريال 2- 2 

 ريال 3- 8 

 ريال 4-  3 

 

اٌؽً  ؽش٠مح 

ِؼادٌح داٌح اٌرىا١ٌف  

ب ط  +أ = ص
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ص ٠ّصً اظّاٌٟ اٌرىا١ٌف  

أ اٌرىا١ٌف اٌصاترح  

ب ِرٛعؾ اٌرىٍفح اٌّرغ١شج  

ط ؼعُ إٌشاؽ  

 

 

 اٌّرغ١شج اٌرىٍفح + اٌصاترح اٌرىٍفح = اٌرىٍفح اظّاٌٟ

 اٌّرغ١شج اٌرىٍفح + 20000 = 50000

 اٌّرغ١شج اٌرىٍفح = 20000 - 50000

 اٌّرغ١شج اٌرىٍفح = 30000

 ػذد / اٌّرغ١شج اٌرىٍفح = اٌّرغ١شج اٌرىٍفح ِرٛعؾ = ٌٍٛؼذٖ اٌّرغ١شج اٌرىٍفح

 ٌٍٛؼذٖ ريال 3 = 10000 / 30000 = اٌٛؼذاخ

 

 

ا٢ذٟ تؼغ اٌث١أاخ اٌخاطح تؤؼذ ػٕاطش اٌرىا١ٌف ٚؼعُ إٌشاؽ 

 : اٌظٕاػ١ح خلاي اٌصلاز عٕٛاخ اٌّاػ١ح تاٌٛؼذاخ لأؼذ اٌششواخ

 اٌغٕح

1428 

1429 

1430 

 

 الإٔراض ؼعُ

19.000 

26.000 

14.000 
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 تاٌش٠اي اٌرىٍفح

171.000 

234.000 

126.000 

 

 

 اٌغاتك ِا ٘ٛ اٌرظ١ٕف اٌخاص تاٌرىٍفح5-

 شاترح ذىٍفح

 ذىٍفح ِرغ١شج (2

 ذىٍفح ِخرٍطح (3

 روش لا شٟء ِّا (4

 

 

تؼغ اٌث١أاخ اٌخاطح تؤؼذ ػٕاطش اٌرىا١ٌف ٚؼعُ إٌشاؽ  ـ ا٢ذٟ  6

 : خلاي اٌصلاز عٕٛاخ اٌّاػ١ح تغاػاخ لأؼذ اٌششواخ اٌظٕاػ١ح

 اٌفرشج

 الأٌٚٝ

 اٌصا١ٔح

 اٌصاٌصح

 اٌشاتؼح

اٌخاِغح                      

 ؼعُ الإٔراض تغاػاخ اٌؼًّ 

4.000 

3.000 

5.000 

2.000 

4.500 

 اٌرىٍفح تاٌش٠اي

18.000 

14.000 

23.000 

11.000 
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21.000 

 

الأػٍٝ ٚالأدٔٝ ، ذمذس اٌرىٍفح ػٕذ ؼعُ ٔشاؽ  تاعرخذاَ ؽش٠مح اٌؽذ*

  :  عاػح ػ8.000ًّ

 ريال 32.000 (1

 ريال 26.000 (2

 ريال 35.000 (3

ريال  30.000 (4

 

اٌؽً  

 ِطٍٛب فٟ اٌغؤاي اٌؽذ الأػٍٝ ٚالأدٔٝ 

                      

 س ب +ا = ص

 التكلفة اجمالً = ص

  الثابتة التكلفة = ا

  للوحده المتغٌرة التكلفة = ب

 الوحدات عدد = س

  طالبها هو اللً التكلفة اطلع اقدر علشان ب و أ اطلع منً مطلوب

 واقل الصف فً عدد اكبر نشوف  الثانً او الاول الصف للجدول نروح

 عدد

 23000 وتحته 5000 ٌصٌر الجدول ومن الاعلى الحد هو عدد اكبر

 11000 وتحته 2000 ٌصٌر الجدول ومن الادنى الحد هو عدد اقل

 ب ٌعطٌنً الصغار فرق على الكبار فرق

 12000 ( = 2000 - 5000 ( ÷ ) 11000 - 23000 = ) ب ٌعنً

 للساعة ريال 4 = 3000÷ 
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 ٌطلع المفروض الادنى او الاعلى الحد فً اعوض أ قٌمة اطلع وعلشان

 نفسه الناتج

 ( تكلفة ريال 23000 و ساعة 5000 الاعلى الحد ) س ب + أ = ص

 (  5000 ) 4 + أ = 23000

 20000 + أ = 23000

 أ = 20000 - 23000

 أ = 3000

 اشتغلوا مازودناه والا الانتاج زودنا ثابتة اسمها على الثابتة التكلفة

 مااشتغلوا والا زٌاده العمال

  المتغٌرة التكلفة العمل ساعات عدد او الانتاج وحدات عدد مع ٌتغٌر اللً

 على الانتاج لوحدة او للساعة المتغٌرة التكلفة معدل حسبنا كذا علشان

  السؤال فً الطلب حسب

 تطلع ٌبغاها اللً الساعات عدد فً نضربه الساعة سعر عرفنا اذا وبكذا

  المتغٌرة التكلفة لً

 التكلفة اجمالً الناتج لً ٌطلع الثابته التكلفة على اجمعها

 

 ( تكلفة ريال 11000 و ساعة 2000 الادنى الحد ) س ب + أ = ص

 ( 2000 ) 4 + أ = 11000

 8000 + أ = 11000

 أ = 8000 - 11000

 أ = 3000
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على شان  كلها نسوٌها او باحدها نكتفً نقدر ٌعنً النتٌجة نفس لنا طلع 

 نتأكد 

 فً مطلوب  و للساعة ريال 4 = ب و ريال 3000 = أ عندي الحٌن

 ساعة 8000 السؤال

 س ب + أ = ص

 ( 8000 ) 4 + 3000 = ص

 32000 + 3000 = ص

 ريال 35000 = ص

 ريال 35000 هو ساعة 8000 تكلفة نشاط ومنه

 

 

 

 

 الرابعة المحاضرة
 

  

فٜ رسقٞق اىٖذف الأٗه اسٜ ٝسبػذ ثطنو أط ـ ٕ٘ اىزػْٞف اىز1ٛ

 : ٗرقٌٞٞ اىَخضُٗ ىَسبسجخ اىزنبىٞف ٕٗ٘ قٞبط رنيفخ الإّزبج

 اىَسزٖذفخ اىزنبىٞف (1

 اىزنبىٞف اىَؼٞبسٝخ (2

 اىزنبىٞف اىزقذٝشٝخ (3

 اىزبسٝخٞخ اىزنبىٞف (4

 
 

 

 : ٝؼزجش ٍِ رػْٞفبد اىزنبىٞف اىغٞش ٍلائَخ ػبدح ػْذ ارخبر اىقشاساد ـ2

 اىزنبىٞف اىؿَْٞخ (1
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 اىغبسقخ اىزنبىٞف (2

 اىزنبىٞف اىزفؿٞيٞخ (3

 اىجذٝيخ رنيفخ اىفشغخ (4

 

  

 

 

 ريال ٝسزست ىٖب اسزٖلاك سْ٘ٛ ثْسجخ 20.000ثَجيغ  ـ رٌ ضشاء آىخ

اىَْطؤح اىزخيع ٍِ اٟىخ ثجٞؼٖب ،  ٗثؼذ ٍشٗس خَسخ أػ٘اً قشسد% 10

 : ريال 2.000 زٞث ثيغذ اىقَٞخ اىجٞؼٞخ ىٖب فٜ ٕزا اىزبسٝخ

 : ثْبءً ػيٞٔ رجيغ قَٞخ اىزنيفخ اىغبسقخ *

 ريال 10.000 (1

 ريال 12.000 (2

 ريال 16.000 (3

 ريال 8.000 (4

 

 

 

  ريال20000ل١ّح الاٌح 

 :٠ؼٕٟ% 10الاعرٙلان اٌغٕٛٞ ٌٙا 

 عٕح ريال و2000ً= 100  ذمغ10ُ١*20000 

  ريال ل١ّرٙا10000=  2000* 5 =عٕٛاخ 5 ٠ؼٕٟ تؼذ

 ريال2000ب ع١ٕٓ 5 ٚتؼذ٠ٓ ذُ ت١ؼٙا تؼذ

  ريال 8000 =2000-10000=٠ؼٕٟ

 اٌغاسلح ٚ٘زج ٟ٘ اٌم١ّح

 

 

 

 

 ريال ٗٝ٘د اسزثَبسٕب فٜ أزذ 20.000ضخػبً ٍب ىذٝٔ  ـ ثفشؼ أُ 4

 : اىدذٗه اىزبىٜ اىجذائو اىَ٘ؾر ثٞبّبرٖب فٜ

 

  اىجذائو
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 ( 1 )اىجذٝو

 ( 2 )اىجذٝو

 ( 3 )اىجذٝو

 

 الإٝشاداد

120.000 

90.000 

108.000 

 

 اىَػشٗفبد

100.000 

64.000 

76.000 

 

 اىشثر غبفٜ

20.000 

26.000 

32.000 

 

 اىجذائو اىثلاثخ اىسبثقخ ٍب ٕ٘ اىشثر أٗ اىخسبسح اىسقٞقٜ لأس٘ء ثذٝو ٍِ*

. 

  ريال6.000خسبسح  (1

 ريال 6.000سثــر  (2

  ريال12.000خسبسح  (3

 ريال 12.000سثــر  (4

 

اىسو  ـشٝقخ   

 

  افؼً تذ٠ً أٚ اعٛأ تذ٠ً اٌؽً أه ذشٛف طافٝ اٌشتػ ارا ظاء عؤاي ػٓ

 32000اٌعذٚي  افؼً طافٟ ستػ فٝ

 (2) ٚاٌثذ٠ً (1) ٔؤخز٘ا ٚٔطشؼٙا ِٓ وً طافٝ ستػ اٌثذ٠ً
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 32000طافٝ ستؽٛ الأفؼً ٘ٛ  اِا اٌصاٌس ٚ٘ٛ تىْٛ

الأفؼً اٌزٜ ٠ؤذٝ تؼذج فٝ اٌّشذثح ٚ٘ٛ طافٝ اٌشتػ  ٔطشغ ِٕح اٌثذ٠ً

  ريال26000 ٚ٘ٛ 2ٌٍثذ٠ً 

  اٌؽً

  خغاسج فادؼح12000-=20000-32000

  خغاسج ٌىٓ اْ٘ٛ ِٓ اٌٍٝ لثٍٙا6000-=26000-32000

٘ٝ افؼً تذ٠ً ٚذّصً اٌشتػ 32000ستػ ٌزٌه 6000+=32000-2600

  اٌؽم١مٝ

 تاٌغاٌة12000 أعٛأ خغاسج اعٛأ تذ٠ً ٘ٛ الاٚي

 

 

 

 Implicit اىَسبسجٜ ثبىيغخ اىؼشثٞخ اىَقبثو ىَػطير ـ اىَػطير 5

Cost: 

  اىزنيفخ اىزفؿٞيٞخ (1

 اىزبسٝخٞخ اىزنيفخ (2

  اىزنيفخ اىغبسقخ (3

  اىزنيفخ اىؿَْٞخ (4

 

 

 اىخبٍسخ اىَسبؾشح

فَٞب ٝيٜ زشمخ اىَ٘اد اىخبً لأزذ اىَْطآد اىػْبػٞخ خلاه الأسج٘ع  ـ 1

 :1431 الأٗه ٍِ ضٖش ٍسشً

 12 ٗزذح ثسؼش 150مبُ سغٞذ اىَخضُٗ ٍِ اىَ٘اد  ٕـ1/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح

 . ىي٘زذح  ريال15 ٗزذح ثسؼش 100ٕـ رٌ ضشاء 2/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح13 ٗزذح ثسؼش 130ضشاء  ٕـ ر4/1/1431ٌفٜ 

 .ىي٘زذح  ريال16 ٗزذح ثسؼش 140ٕـ رٌ ضشاء 7/1/1431فٜ 

   ٗزذح ٍِ اىَ٘اسد ىلإّزبج210رٌ غشف  6/1/1431فٜ  أّٔ فئرا ػيَذ
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اى٘اسد أخٞشاً غبدس  اىَْػشفخ ىلإّزبج ٗفقبً ىيطشٝقخ فئُ رنيفخ اىَ٘اد *

 . رجيغ فٜ رسؼٞش اىَخضُٗ أٗلاً 

 ريال 2.890 (1

 ريال 3.150 (2

  ريال 2.700 (3

 ريال 2.800 (4

 

 

 

اٌؽً  ؽش٠مح 

  (.. 1 / 6) فٟ  ( ٚؼذٖ 210 )اٌغؤاي  ذُ طشف فٟ  

ٔز٘ة ٌٍراس٠خ اٌزٞ ٠غثك  : ( اٌٛاسد أخ١شاً اٌظادس أٚلاً  )فٟ اٌغؤاي  ٚؽٍة

تّؼٕٝ ساغ  ( 1 / 4 )اٌٍٟ ٘ٛ ساغ ٠ىْٛ .. اٌّٛظٛد فٟ اٌغؤاي  اٌراس٠خ

 ذؽد ٌـ فٛق  ٌغ فٟ اٌرٛاس٠خ ِٓأؾ

 

ٚؼذٖ اٌرٟ ؽٍثٙا فٟ اٌغؤاي ِٓ خلاي اٌرٛاس٠خ اٌّٛظٛدج  210 ٔعّغ 

 .  ٚؼذ210ٖذاس٠خ ؼرٝ ٔٛطً  ٚاٌٍٟ ساغ ّٔشٟ ػ١ٍٙا ذاس٠خ

 

 ريال  13 ٚؼذٖ تغؼش130 ِٛظٛد 1 / 4فٟ 

  210 ػشاْ ٔٛطً 80 ٠ثمٝ ٌٕا 

  و١ف ٔع١ثٙا

ٚؼذج  100 ٠ٛظذ ف١ٗ 1 / 2 اٌٍٟ ٘ٛ ذاس٠خ 1 / 4ِٓ اٌراس٠خ اٌزٞ ٠غثك 

  80 ريال ٔؤخز 15تغؼش 

 

 210خلاص اورًّ ػٕذٔا اٌؼذد اٌّطٍٛب ٚ٘ٛ   

 1690=  عؼش٘ا 13 * 130ٚتؼذ٠ٓ ٔؼشب 

 

ٗ80 * 15 = 1200  
 

  2890 =  1200 + 1690ٚتؼذ٠ٓ ٔعّغ إٌاذع١ٓ   

 

 

 



 

 18 

 

ٝيٜ زشمخ اىَ٘اد اىخبً لأزذ اىَْطآد اىػْبػٞخ خلاه الأسج٘ع  ـ فَٞب2

 :1431 الأٗه ٍِ ضٖش ٍسشً

 12 ٗزذح ثسؼش 150مبُ سغٞذ اىَخضُٗ ٍِ اىَ٘اد  ٕـ1/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح

 . ىي٘زذح  ريال15 ٗزذح ثسؼش 100ٕـ رٌ ضشاء 2/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح13 ٗزذح ثسؼش 130ضشاء  ٕـ ر4/1/1431ٌفٜ 

 .ىي٘زذح  ريال16 ٗزذح ثسؼش 140ٕـ رٌ ضشاء 7/1/1431فٜ 

   ٗزذح ٍِ اىَ٘اسد ىلإّزبج210رٌ غشف  6/1/1431فٜ  أّٔ فئرا ػيَذ

 

 

 اى٘اسد أٗلاً غبدس أٗلاً  اىَْػشفخ ىلإّزبج ٗفقبً ىيطشٝقخ فئُ رنيفخ اىَ٘اد

 . رجيغ فٜ رسؼٞش اىَخضُٗ

 ريال 2.890 (1

 ريال 3.150 (2

  ريال 2.700 (3

ريال  2.800 (4

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

  ٠ؼٕٝ ػىظ اٌغؤاي الاٚياٌٛاسد أٚلاً طادس أٚلاً ؽاٌة اىسؤاه 

 ٔؤخز اٚي ذاس٠خ ػٕذٔا ٠ؼٕٝ ِٓ فٛق اٌٟ ذؽد 

  ٚؼذج  210ٚفٟ اٌغؤاي ذُ طشف 

 لاْ اٌّظشٚف ريال  ٔؤخز٘ا وٍٙا 12 ٚؼذج تغؼش 150 ػٕذٔا 1/1فٟ 

210 

  فمؾ 60 ريال ٔؤخز 15 ٚؼذج تغؼش 100 ػٕذٔا 2/1فٟ  

  210اٌؽ١ٓ اورًّ اٌؼذد 

1800= عؼش٘ا 12* 150ٔؼشب   
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60 * 15 = 900  

2700= ٚتؼذ٠ٓ ٔعّغ إٌٛاذط   

 

 

 

ٝيٜ زشمخ اىَ٘اد اىخبً لأزذ اىَْطآد اىػْبػٞخ خلاه الأسج٘ع  ـ فَٞب 3

 :1431 الأٗه ٍِ ضٖش ٍسشً

 12 ٗزذح ثسؼش 150مبُ سغٞذ اىَخضُٗ ٍِ اىَ٘اد  ٕـ1/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح

 . ىي٘زذح  ريال15 ٗزذح ثسؼش 100ٕـ رٌ ضشاء 2/1/1431فٜ 

 . ريال ىي٘زذح13 ٗزذح ثسؼش 130ضشاء  ٕـ ر4/1/1431ٌفٜ 

 .ىي٘زذح  ريال16 ٗزذح ثسؼش 140ٕـ رٌ ضشاء 7/1/1431فٜ 

   ٗزذح ٍِ اىَ٘اسد ىلإّزبج210رٌ غشف  6/1/1431فٜ  أّٔ فئرا ػيَذ

 

فٜ  اىَز٘سف اىَزسشك اىَْػشفخ ىلإّزبج ٗفقبً ىيطشٝقخ فئُ رنيفخ اىَ٘اد 

 . رسؼٞش اىَخضُٗ رجيغ

 

 ريال 2.758

 ريال 2.772 (2

  ريال 2.700 (3

 ريال 2.800 (4

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

 

   اٌغؤايٞ ذغثك اٌراس٠خ اٌّٛظٛد فٞ ظ١ّغ اٌرٛاس٠خ اٌدٔؤخز 

   اٌثغؾٞ ٚذىْٛ فٔعّؼٙا ٚٔؼشتٙا 

   سط١ذ اٌٛؼذاخ فمؾٔؤخزٚ

   اٌّماَٞ ٚذىْٛ فٚٔعّؼٙا

  210ٞ  فٔؼشتح  ٚإٌاذط ٔمغُتؼذ رٌه 
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 (1 -6)اٌراس٠خ   ذغثكٞاٌرٛاس٠خ اٌد

 

 1800=12ػشب 150

 

  1500  =15 ػشب100

 = 131690  ػشب 130

 

  اٌثغؾٞ إٌاذط ٠ىْٛ ف 4990=1690+1500+1800 ٔعّغ

 

 (1-6) الاسطذج اٌرٝ ذغثك اٌراس٠خ اٌّٛظٛد فٝ اٌغؤاي

 

ٞ إٌاذط ٠ىْٛ ف 380 ذغاٜٚ ٔعّؼٙا ٚؼذج 130ٚؼذج 100ٚؼذج 150

  اٌّماَ

 

 13,13 =380  ذمغ4990ُ١ ٔمغُ تؼذ٘ا 

 

  ٚؼذج210 فٞ إٌاذط ٔؼشتح 

 

  2758   =٠غاٜٚ

 

                                     

 

 

 

 

 : ـ ٍب ٕ٘ قٞذ اىٍٞ٘ٞخ اى٘اخت رسدٞئ ػْذ غشف اىَ٘اد اىخبً ىلإّزبج 4

 

 ٍشاقجخ ٍخضُٗ ٍ٘اد خبً/ ذ  ٍِ-1

 ٍخضُٗ إّزبج رسذ اىزطغٞو/ إىٚ ذ 

 

 

 اىَ٘سدِٝ/ ذ  ٍِ- 2

 ٍشاقجخ ٍخضُٗ ٍ٘اد خبً / إىٚ ذ
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 ٍِ ٍزم٘سِٝ -3 

 اىزطغٞو ٍخضُٗ إّزبج رسذ/ ذ 

 ٍشاقجخ رنبىٞف غْبػٞخ إؾبفٞخ فؼيٞخ / ذ

 خبً ٍشاقجخ ٍخضُٗ ٍ٘اد/ إىٚ ذ 

 

 

 ٍزم٘سِٝ ٍِ- 4

 رسذ اىزطغٞو ٍخضُٗ إّزبج/ ذ 

 رنبىٞف غْبػٞخ إؾبفٞخ ٍسَيخ ٍشاقجخ/ ذ 

ٍشاقجخ ٍخضُٗ ٍ٘اد خبً / إىٚ ذ 

 

 50 ـِ ثلاسزٞل ثسؼش 200اىػْبػٞخ ثطشاء  قبٍذ ضشمخ اىدْ٘ة ـ 5

ريال ٗزػيذ ػيٚ  1500 ريال ىيطِ اى٘ازذ ، ٗثيغذ ٍػشٗفبد اىطشاء

 : ٍِ سؼش اىطشاء% 10خػٌ ردبسٛ ثْسجخ 

 : ثْبءً ػيٚ ٍب رقذً رجيغ رنيفخ ضشاء اىجلاسزٞل *

 ريال 12.500 (1

 ريال 11.500 (2

 ريال 10.500 (3

 ريال 10.000 (4

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

=  اىيٜ ٕ٘ سؼشٕب 50     ؾشة   ـِ   200فٜ اىسؤاه ٍؼطْٞب    

10.000 

 

 %  10 ّخػٌٗثؼذِٝ 

10,000 -1.000= 9,000  

 

 ريال 10.500 =9,000 + 1500 ػيٖٞب اىَػشٗفبد ٕٗٚ ّؿٞفثٌ  
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اىنزبثٞخ ثؤُ ميَٖٞب  ـ رزػف ٍ٘اد اىزؼجئخ ٗاىزغيٞف ٗاىَ٘اد ٗاىََٖبد 6

  ٝؼزجش

 رنبىٞف إّزبخٞخ (1

 ٍجبضشح رنبىٞف (2

 رنبىٞف ثبثزخ (3

  رنبىٞف فزشح(  4

 

 

 

 اىسبدسخ اىَسبؾشح
 

 

ٝؼَو زسِٞ ىذٙ ضشمخ الأٍو لإّزبج ٗردَٞغ ٍنّ٘بد لأزذ ٍْزدبد 1- 

ريال ىي٘قذ اىؼبدٛ ٗٗقذ ّٗػف ىيؼَو اىزٛ ٝضٝذ  10اىطشمخ ٗٝذفغ ىٔ 

  . سبػخ فٜ الأسج٘ع40ػِ 

 11 سبػخ ، ٍْٖب 49الأسج٘ع اىَبؾٜ ػَو زسِٞ  افزشؼ أّٔ خلاه

  . ٗاىغذاء ٗاىػٞبّخ اىؼبٍخ سبػخ ٗقذ ؾبئغ خبظ ثفزشاد اىػلاح

  : اىزبىِٞٞ ( 2) ٗ  ( 1 )ثْبءً ػيٚ اىَؼيٍ٘بد اىسبثقخ أخت ػِ اىسؤاىِٞ 

 

 

  اىَجبضش ىيؼبٍو زسِٞ ـ رجيغ رنيفخ الأخش 1

490-1  

 ريال2- 400

 ريال 380-3

 ريال445-4 

 

 

  عاػح49ػٕذٔا 

  عاػح ٚلد ػائغ11ٚ 
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49 - 11 = 38 

 

 380=ريال  10 بػش عاػح 38ٚ

 

 

 

 

 : ـ رجيغ ػلاٗح اى٘قذ الإؾبف2ٜ

 

 ريال غفش

 ريال 90 (2

 ريال 35 (3

 ريال 45 (4

 

 

 ـشٝقخ اىسو 

 الاعثٛع  عاػح ف40ٟؼغ١ٓ ِطٍٛب ِٕٗ 

 

  ػًّ اػافٟ ِاصاد ػٕٙا

 

  ٘ٛ أظش ٚ ٔظف ِٓ أظش اٌغاػح اٌؼاد٠حافٟعٌٍؼًّ الا أظش اٌغاػح

 

 عاػح فٟ الاعثٛع 49ؼغ١ٓ ػًّ 

 

 إػاف١ح  عاػاخ٠9ؼٕٟ 

 

أظش - أظش اٌغاػح اٌؼاد٠ح )* ػذد اٌغاػاخ =  ٟ٘ الاػافٟ ػلاٚج اٌؼًّ

 (الاػاف١ح اٌغاػح

 

 ( 15 - 10 * ) 9= الاػافٟ  ػلاٚج اٌؼًّ

 

   ريال45=  ريال 5 * 9= الاػافٟ  ػلاٚج اٌؼًّ
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 اىؼبٍو

 اىفؼيٞخ اىسبػبد

 الأخش ٍؼذه

 الأسبسٜ الأخش

 اىَنبفآد

 الإؾبفٜ ػلاٗح اى٘قذ

 الأخش إخَبىٜ

 الاسزقطبػبد

 الأخش غبفٜ

 أزَذ ٍسَذ

 إّزبج ػبٍو

56 

 ريال 10

560 

 ــــــ

16 

576 

70 

506 

 سبىٌ ػيٜ

 خذٍبد ػبٍو

45 

 ريال 10

450 

75 

 ــــــ

525 
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55 

470 

  : اىزبىِٞٞ ( 4) ٗ  ( 3 )ثْبءً ػيٚ اىَؼيٍ٘بد اىسبثقخ أخت ػِ اىسؤاىِٞ 

  الأخ٘س اىَجبضشح ـ مٌ رجيغ رنيفخ 3

 

 ريال1- 506

 ريال2- 560 (2

 ريال3- 576 (3

 ريال 490-4 (4

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

تؼ١ٍّح الأراض ِثاششج اٜ اٌغاػاخ اٌفؼ١ٍح  الأظٛس اٌّثاششج ٘ٝ اٌرٝ ذذخً

  تّؼذي الاظش

 

  ٔعّغ اٌغاػاخ اٌفؼ١ٍح تّؼذي اظشج

 

 560=  اظش اٌش٠اي 10عاػح ػشب  56

 

 

 

 : الأخ٘س غٞش اىَجبضشح مٌ رجيغ رنيفخ- 4

 

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

 : الأظٛس تشىً ػاَ ذٕمغُ إٌٝ

 ِثاششج أظٛس

 أظٛس غ١ش ِثاششج

 

 : ٠ؼٕٟ

 ِثاششج الأظٛس اٌغ١ش+ الأظٛس اٌّثاششج = إظّاٌٟ الأظٛس 
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 ؟ ؽ١ة ٌٛ أسدٔا اعرخشاض الأظٛس اٌغ١ش ِثاششج

 : الأظٛس اٌّثاششج إٌٝ اٌطشف ا٢خش ِٓ اٌّؼادٌح تؽ١س ذىْٛ اٌّؼادٌح ٕٔمً

 

 ِثاششج الأظٛس اٌغ١ش= الأظٛس اٌّثاششج - إظّاٌٟ الأظٛس 

 

 

 تؼذ وزا ٔطثك ػٍٝ اٌرّش٠ٓ

 

 

ريال اٌٍٟ ٘ٛ ِعّٛع ػّٛد  1101 = 525 + 576= إظّاٌٟ الأظٛس 

 (إظّاٌٟ الأظش)

 

اٌٍٟ ٘ٛ الأظش الأعاعٟ ٌؼاًِ ) 560 - 1101=الأظٛس اٌغ١ش ِثاششج 

  الأراض ِؽّذ

 

 ريال 541 = (أؼّذ

 

 

 

 

 

 

 

ٍب ٕ٘ قٞذ اىٍٞ٘ٞخ اى٘اخت رسدٞئ ػْذ رسَٞو الأخ٘س اىغٞش   ـ5

 : ٍجبضشح

 ٍشاقجخ الأخ٘س/ ٍِ ذ  -1

 الأخ٘س اىَسزسقخ/ إىٚ ذ 

          

 

 

 ٍشاقجخ الأخ٘س/ ٍِ ذ - 2

  اىْقذٝخ/ إىٚ ذ 
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 اىزطغٞو ٍشاقجخ الإّزبج رسذ/ ٍِ ذ - 3

 الأخ٘س ٍشاقجخ/ إىٚ ذ 

 

 ٍشاقجخ رنبىٞف غْبػٞخ غٞش ٍجبضشح فؼيٞخ/ ذ  ٍِ- 4

 ٍشاقجخ الأخ٘س/ إىٚ ذ 

 

 

 

  : اىخذٍبد ػيٚ أّٖب  رػْف أخ٘س ػَبه6

 إّزبخٞخ رنبىٞف (1

 رنبىٞف ٍجبضشح (2

 رنبىٞف ثبثزخ فقف (3

 فزشح رنبىٞف (4

 

 

 : اى٘قذ اىؿبئغ ّزٞدخ ر٘قف اٟلاد ػيٚ أّٖب ـ رؼبىح رنيفخ 7

 رنيفخ ٍجبضشح (1

 ٍجبضشح رنيفخ غٞش (2

 خسبسح (3

رنيفخ ٍْزح  (4

 

 

 

 

 تؼح اٌغا ٌٍّؽاػشج ٔفغه اخرثش أعبٍح ذٛظذ لا : ذٕث١ٗ

                 

 اىثبٍْخ اىَسبؾشح
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 ريال ، وعدد 500.000الأعباء الصناعٌة المقدرة لشركة سٌهات تبلغ 
  ساعة62.500العمل المباشر  ساعات

  ( 1472 )والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رقم 
 وحدة 100 الوحدات المنتجة

   ريال6000المواد المباشرة  تكلفة
  ريال4000تكلفة العمل المباشر 

   ساعة500ساعات العمل المباشر 
 

  : التالٌٌن ( 2) و  ( 1 )المعلومات السابقة أجب عن السؤالٌن  بناءً على
 معدل التحمٌل التقدٌري لشركة سٌهات ٌبلغ ؟ـ  1
 

 ريال ساعة عمل مباشر 1-  4
 عمل مباشر ريال ساعة 2-  5

 مباشر ريال ساعة عمل3- 8
مباشر  ريال ساعة عمل 4- 10

 
 طرٌقة الحل 

 
حجم / أجمالً التكالٌف الاضافٌة التقدٌرٌة = معادلة التحمٌل التقدٌري 

 النشاط 
 

 وعندنا فً السؤال 
  ريال 8 =  62.500/ ألف 500.000

 
 
 
 
 ؟1472تكلفة الوحدة من الأمر الإنتاجً رقم ـ تبلغ  2
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 وحدة / ريال1- 100
 وحدة/ ريال  90-2 

 وحدة/ ريال 3- 120 
 وحدة / ريال4- 140 

 
 طرٌقة الحل 

 4,000 = 500  *  8= التكلفة الصناعٌة الغٌر محملة 

 وبعدٌن نطلع أجمالً التكالٌف 

 تكلفة عمل مباشر +  6,000تكلفة مواد مباشرة وهى عندنا فً السؤال 

 14,000 = 4,000التكلفة الغٌر محملة +  4 ،000وهى 

 وفى السؤال مطلوب تكلفة الوحدة ؟

  وحدة 100وعدد الوحدات عندنا 

  وحدة 140 = 100 / 14,000نقسم الناتج 

 

 فٌما ٌلً البٌانات المحددة مقدماً للتكالٌف والإنتاج لشركة نجران
  الصناعٌة التً تستخدم ساعات عمل الآلات

   ريال160.000تكلفة العمل المباشر 
   ريال280.000الغٌر مباشرة  التكالٌف الصناعٌة

  ساعة20.000ساعات عمل الآلات 
   ساعة40.000ساعات العمل المباشر 

 وحدة 500.000 وحدات الإنتاج
 

  ــ: وفً نهاٌة السنة أظهرت الحسابات المعلومات التالٌة 
 

  وحدة400.000المنتجة  عدد الوحدات
  ساعة17.000عدد ساعات عمل الآلات 

   ريال500.000المواد الخام المباشرة 
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  ساعة34.000المباشر  عدد ساعات العمل
   ريال140.000تكلفة العمل المباشر 

   ريال204.000التكالٌف الصناعٌة الغٌر مباشرة 
 

) و  ( 4) و  ( 3 )المعلومات السابقة أجب عن الأسئلة التالٌة  بناءً على
5 ):  

 
 
 
 

  التقدٌري لشركة نجران ٌبلغ ـ معدل التحمٌل 3
  ريال ساعات عمل مباشر14-1
 ريال ساعة عمل مباشر 2- 7

 ريال ساعة عمل مباشر3- 12 
 عمل مباشر ريال ساعة 4- 6 

  
 
 

 طرٌقة الحل 
 

((الالاد))اٗه ضٜ لاصً ّشمض ثؤّٔ ٝسزخذً سبػبد ػَو   
 

ىْٙ مؤسبط ىزسَٞو اىزنبىٞف اىػْبػٞٔ اىغٞش ٍجبضشٓ ثبّٜ ش  

 

 اىَؼطٞبد الأٗىٚ ٕزٛ رقذٝشٝٔ
 

   فؼيٞخىنِ ثؼذٕب ٍنز٘ة ىْب خلاه اىسْٔ ٝؼْٜ

 
 
 

 التقدٌري التحمٌل معدل  طلب
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 حجم / التقدٌرٌه الأضافٌه التكالٌف اجمالً = التقدٌري التحمٌل معدل

  المباشر العمل ساعات تأخذون مو الالات عمل ساعات التقدٌري النشاط
 
 

 آله عمل  ساعه/ريال 14= 20000/280000 بٌكون    
 
 
 : إجمالً التكالٌف التً تخص الإنتاج خلال السنة لشركة نجران ـ ٌبلغ 4

  ريال 844.000 (1
  ريال 878.000 (2
  ريال 940.000 (3
  ريال 954.000 (4

 
 
 

  طرٌقة الحل
 

   السنه خلال  الأنتاج تخص التً التكالٌف إجمالً طالب
 هً وش الأنتاج تخص التً دفعها اللى  التكالٌف اجمالً ٌعنً

 
 للمعطٌات نرجع
 500000 = المباشر الخام المواد

 +
 

 140000 = الأجور
 +

 
 السنه خلال لأنها المحمله مباشره الغٌر الصناعٌه التكالٌف

 
( +  14 )التقدٌري معدل = المحمله غٌر الصناعٌة التكالٌٌف قٌمه نطلع

 
 238000( = 17000 )الألأت عمل ساعات عدد الأنتاج حجم
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 ريال 878000 = 238000+140000+ 500000 = نجمع الحٌن

 
 
 
 : تبلغ فروق التحمٌل فً نهاٌة السنة-5

 ريال أقل من اللازم 76.000 
 اللازم ريال أكثر من 76.000 
 ريال أقل من اللازم 34.000 
 اللازم ريال أكثر من 34.000

 

 طريقة الحل 

فروق التحميل في نهاية السنة هو حاصل الفرق بين التكلفة الصناعية 

 الغير مباشرة التقديرية والفعلية 

   238,000  (17,000 * 14) =    التكلفة الصناعية التقديرية  

 204,000=التكلفة الفعلية 

 34,000   =204,00    -    238,000وبعدين نقصنا 

 

 

 التاسعة المحاضرة
 

قسٌ اىزقطٞغ  ): ٝ٘خذ ىذٙ اىطشمخ اىَزسذح اىػْبػٞخ قسَِٞ ىلإّزبج َٕب 

قسٌ ٍجبّٜ : ) ، ثبلإؾبفخ إىٚ ثلاثخ أقسبً ىيخذٍبد ٕٜ  (قسٌ اىزططٞت  ،

ٗفَٞب ٝيٜ ٍيخع  . (اىق٘ٙ اىَسشمخ ، قسٌ اىػٞبّخ  اىَػْغ ، قسٌ

ىزخػٞع رنبىٞف أقسبً اىخذٍبد ٗرىل  ثٞبّبد اىطشمخ ػِ مو قسٌ رَٖٞذاً 

  ٕـ30/12/1431ػِ اىسْخ اىَْزٖٞخ فٜ 

 ثٞبُ

 اىخذٍبد أقسبً
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 الإّزبج أقسبً

 إخَبىٜ

 ٍجبّٜ

 ٍسشمخ ق٘ٙ

 غٞبّخ

  رقطٞغ

 اىزططٞت

 ىلأقسبً اىزنبىٞف الإؾبفٞخ

30.000 

60.000 

50.000 

160.000 

200.000 

500.000 

 ثٞبّبد إزػبئٞخ

 

 

 

 

 

 

 سبػبد اىؼَو اىَجبضش

20 

80 

500 

1000 

400 

2000 

 اىسبػخ/ مٞي٘اد 

 ـــــ

10.000 

20.000 

40.000 
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140.000 

210.000 

 اىَسبزخ ثبىَزش اىَشثغ

 ـــــ

500 

500 

1500 

500 

3000 

 سبػبد اىػٞبّخ

10 

50 

100 

400 

100 

660 

  : ( 6) إىٚ  ( 1 )ثْبءً ػيٚ اىَؼيٍ٘بد اىسبثقخ أخت ػيٚ الأسئيخ ٍِ 

ـ فٜ ظو ـشٝقخ اىزخػٞع الإخَبىٜ ٗثبسزخذاً سبػبد اىؼَو اىَجبضش  1

  : ىيز٘صٝغ فئُ ّػٞت قسٌ اىزططٞت ٍِ رنيفخ أقسبً اىخذٍبد ٕ٘ مؤسبط

  ريال1- 50.000 

  ريال 35.000-2 

  ريال 40.000-3 

  ريال4- 100.000 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

 

اىزخػٞع الأخَبىٜ ٝزٌ ر٘صٝغ أخَبىٜ رنبىٞف قسٌ اىخذٍبد ػيٚ أقسبً 

الأّزبج 

 140000اخَبىٜ قسٌ اىخذٍآد 

 (الاسبط ْٕب سبػبد اىؼَو اىَجبضش) فٜ الأسبط ىقسٌ اىزططٞت ّؿشثٔ 

400 

 1400 ػيٚ اخَبىٜ الأسبط ىقسٌ الاّزبج مئ ّقسَٔٗثؼذِٝ 
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ريال  40000 =400/1400*140000

 

 

 

 

 

اىَجبضش فئُ ّػٞت قسٌ اىػٞبّخ ٍِ رنيفخ  فٜ ظو ـشٝقخ اىزخػٞع ـ 2

  : اىق٘ٙ اىَسشمخ رجيغ

  غفش ريال (1

  ريال 2- 6.000

  ريال 3- 12.000 (3

  ريال 4- 20.000 

 

اىسجت   

 

 أقسبً اىخذٍبد ٍِ ثؼؿٖب لا رسزفٞذلاُ فٜ اىز٘صٝغ اىَجبضش ٗالاخَبىٚ 

ىجؼؽ  

 

 

اىَجبضش فئُ ّػٞت قسٌ اىزقطٞغ ٍِ رنيفخ  فٜ ظو ـشٝقخ اىزخػٞع ـ3

رجيغ   قسٌ اىَجبّٜ

 

  ريال15.000-1

  ريال 22.500-2 

  ريال 24.000-3 

  غفش ريال -4

 

ـشٝقخ اىسو  

 

 اٌرخظ١ض اٌّثاشش أٔرُ ذخراسْٚ الاعاط إٌّاعة 

 ٠ؼٕٟ ػٕذٔا اٌّثأٟ افؼً اعاط ٌٗ اٌّغاؼٗ تاٌّرش اٌّشتغ  

ذٛص٠غ ِثاشش ٔؤخز لغُ ٚاؼذ ِؽذد ٚفٟ اٌغؤاي لاي ٠ثغٝ ٔظ١ة اٌرمط١غ 
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 ِٓ اٌّثأٟ 

 

  1500 الاعاط ٌمغُ اٌرمط١غ * ٠30000ؼٕٟ أظّاٌٟ اٌّثأٟ 

  

 2000ػٍٝ اظّاٌٟ الاعاط لالغاَ الأراض ٚٔمغّٙا 

 

3000*1500/2000 =22500 

 

 

 

 

 

ـشٝقخ اىزخػٞع اىزْبصىٜ فئُ ّػٞت قسٌ اىَجبّٜ ٍِ رنيفخ  فٜ ظو ـ4

 : قسٌ اىػٞبّخ رجيغ

  ريال 10.000-1

  ريال 5.000-2

  ريال 3.000-3 

 ريال غفش 4-

 

اىسجت  

  الألغاَ ِٓ تؼؼٙا ذٕاص١ٌاً فمؾ ذغرفادفٟ اٌرخظض اٌرٕاصٌٟ

 

 

 

اىزْبصىٜ فئُ ّػٞت قسٌ اىزططٞت ٍِ رنيفخ  ـ فٜ ظو ـشٝقخ اىزخػٞع5

 رجيغ قسٌ اىَجبّٜ

  ريال 15.000-1

  ريال 5.000-2 

  ريال3- 10.000 

  ريال 7.500-4 
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الاسبط اىَْبست اىيٜ ٕ٘ اىَسبزٔ ثبىَزش  * )30000قسٌ اىَجبّٜ 

 500 ىقسٌ اىزططٞت (اىَشثغ 

 3000أخَبىٜ اسبط مو الاقسبً اىيٜ ساذ رسزفٞذ ٍِ اىَجبّٜ ّقسٌ 

 

30000 * 500 / 3000 =5000 

 

 

 

 

اىزْبصىٜ فئُ ّػٞت قسٌ اىػٞبّخ ٍِ رنيفخ  فٜ ظو ـشٝقخ اىزخػٞع ـ 6

  :قسٌ اىق٘ٙ اىَسشمخ رجيغ

 

  غفش ريال1-

  ريال2- 5.000 

  ريال 6.000-3 

  ريال 6.500-4 

 

 ؽش٠مح اٌؽً 

ٔؤخز الاعاط اٌٍٟ ..أعاط اٌمٜٛ اٌّؽشوٗ الأفؼً ٘ٛ اٌى١ٍٛاخ فٟ اٌغاػٗ

 20000ٌمغُ اٌظ١أٗ اٌٍٟ ٘ٛ 

ٚٔمغّٗ ػٍٝ اظّاٌٟ اعاط وً الالغاَ اٌٍٟ ساغ ذغرف١ذ ِٓ اٌمٜٛ  

  (لأٙا ذٕاص١ٌا اٌٍٟ ساغ ٠غرف١ذ ٘ٛ اٌظ١أٗ ٚاٌرمط١غ ٚاٌرشط١ة )اٌّؽشوٗ 

 200000ٌٛ ٔعّغ أعاعُٙ وٍٗ ٠طٍغ ٌٕا   

 

اظّاٌٟ  / (20000)اعاط اٌظ١أٗ  * (65000)٠ؼٕٟ اٌمٜٛ اٌّؽشوٗ 

 6500( = 200000 )الاعاط ٌىً الالغاَ اٌّغرفادٖ 

 ذٕث١ح  
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 ( ذشط١ة 140000+ذمط١غ40000+ط١أٗ 20000 ) اٌف 200000

 

لا ذٛظذ أعبٍح اخرثش ٔفغه ٌٍّؽاػشج : ذٕث١ٗ 

اٌؼاششج 

 

 

 

 

 

 ػطش اىَسبؾشح اىسبدٝخ
 

ٝيٜ ثؼؽ اىجٞبّبد اىَسزخشخخ ٍِ سدلاد ضشمخ اىشثٞغ اىػْبػٞخ  فَٞب

 ٕـ1432 خلاه ضٖش ٍسشً

 ريال ٍسَ٘زبد ٍطزشٝبد 4000خبٍبد ــ  ريال ٍطزشٝبد 320000

ريال ٍػبسٝف ّقو  15000 ريال ٍشدٗداد ٍطزشٝبد ــ 6000خبٍبد ــ 

 ريال ٍػبسٝف الاػزَبد اىَسزْذٛ ــ 25000ٍطزشٝبد خبٍبد ــ 

 ريال 5000ريال سسً٘ خَشمٞخ ػيٚ اىخبٍبد اىَطزشاح ــ  55000

 . ػَ٘ىخ ٍطزشٝبد خبٍبد

  : فئرا ػيَذ ٍب ٝيٜ

   ريال80.000أٗه اىطٖش ثيغذ  ــ رنيفخ ٍخضُٗ اىخبٍبد

 ريال 100.000ــ رنيفخ ٍخضُٗ اىخبٍبد آخش اىطٖش ثيغذ 

رجيغ رنيفخ اىَ٘اد اىَسزخذٍخ فٜ الإّزبج خلاه ضٖش  ـ ثْبءً ػيٚ ٍب سجق 1

 ٍسشً

 

 ريال 300.000-1

 ريال 410.000-2 
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 ريال 390.000-3 

 ريال400.000-4 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

: رنيفخ اىَ٘اد اىَسزخذٍخ فٜ الاّزبج ٕٜ 

 

- 4000-  ّبقع 320.000رنيفخ اىَ٘اد اىَجبضشح خلاه اىفزشح 

  +  6000ّبقع

 

 15000+25000+   5000 =410,000 

 

 80,000رنيفخ ٍخضُٗ اىَ٘اد اىَجبضشح أٗه اىفزشح + 

 

رنيفخ اىَ٘اد = 100,000رنيفخ ٍخضُٗ اىَ٘اد اىَجبضشح اخش اىفزشح  – 

اىَسزخذٍخ فٜ الإّزبج  

 

 390.000خلاه ااىفزشح 

 

 

 

اىشثٞغ اىػْبػٞخ  فَٞب ٝيٜ ثؼؽ اىجٞبّبد اىَسزخشخخ ٍِ سدلاد ضشمخ

خلاه ضٖش ٍسشً  

 ٕـ1432

 اىَجيغ

 اىجٞبُ

 اىَجيغ

 اىجٞبُ

 ريال 15.500

 ٍَٖٗبد ٍطزشٝبد ٍ٘اد

 ريال 1000

 اىَػْغ اسزٖلاك أٟد

 ريال 1500
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 ثبىَخبصُ آخش اىؼبً ٍ٘اد ٍَٖٗبد ٍزجقٞخ

 ريال 500

 اىَػْغ إٝدبساد

 ريال 8000

 ٍجبضشح أخ٘س

 ريال 200

 اىَػْغ رؤٍِٞ ؾذ اىسشٝق ػيٚ

 ريال ؟؟؟

 ٍجبضشح ٍ٘اد

 ريال 1000

 ٗثٞؼٞخ ٍػشٗفبد إداسٝخ

 ريال 5500

 ٍجبضشح ٍ٘اد غٞش

 ريال 36000

 اىَجٞؼبد إٝشاد

 ريال 5000

 ٍجبضشح أخ٘س غٞش

 ريال 3000

 اىؼبً ٍ٘اد ٍَٖٗبد ثبىَخبصُ أٗه

   ٗزذح18.000اى٘زذاد اىَجبػخ  ػذد

  ــ لا ٝ٘خذ إّزبج رسذ اىزطغٞو أٗه أٗ آخش اىفزشح

 

  ( 4 ، 3 ، 2 )اىسبثقخ أخت ػِ الأسئيخ  ثْبءً ػيٚ اىجٞبّبد

 ٕـ1432اىػْبػٞخ خلاه ضٖش ٍسشً  ـ رجيغ اىزنبىٞف 2

  ريال1- 39.000 

  ريال 32.000-2

  ريال3- 37.500 (3

  ريال4- 33.500 (4

 

 

ـشٝقخ اىسو  
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اىزنبىٞف + اىَ٘اد اىَجبضشح + الاخ٘س اىَجبضشح = اىزنبىٞف اىػْبػٞخ 

. اىػْبػٞخ غٞش اىَجبضشح

 

 500 + 1000 + 5000 + 5500 = اىزنبىٞف اىػْبػٞخ غٞش اىَجبضشح

 ريال 14000 = 2000+ 

 

 11500 = 5500 - 1500 - 15500 + 3000 = اىَ٘اد اىَجبضشح

ريال 

 

 ريال 8000 = اخ٘س ٍجبضشح

 

 ريال 33500 = 8000 + 11500 + 14000 = اىزنبىٞف اىػْبػٞخ

 

 

 

 

 

 

 

 ٕـ1432اىجؿبػخ اىَجبػخ ػِ ضٖش ٍسشً  ـ رجيغ رنيفخ 3

  ريال1-  39.000 

  ريال 32.000-2

 ريال 37.50-3 (3

 ريال 4- 33.500(4

 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

 

 

اىَخضُٗ اىزبً اٗه اىفزشح + رنيفخ الاّزبج اىزبً = رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ 

اىَخضُٗ اىزبً اخش اىفزشح  - 
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- ٍخضُٗ اىزطغٞو اٗه اىفزشح + اىزنبىٞف اىػْبػٞخ = رنيفخ الاّزبج اىزبً 

ٍخضُٗ اىزطغٞو اخش اىفزشح  

 

 ريال  33500 = 0 - 0 + 33500= رنيفخ الاّزبج اىزبً 

 

 ريال 33500 = 0 - 0 + 33500= رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٕـ1432اىشثٞغ ػِ ضٖش ٍسشً  ـ ٝجيغ غبفٜ سثر ضشمخ 4

 ريال 25.00-1 

  ريال2- 15.00

  ريال 2.000-3 

 ريال 3.000-4 

 

 

  ـشٝقخ اىسو 

 

 

 

  ريال 2500 (  = رنيفخ اىجؿبػخ )33500-  (  اٝشد اىَجٞؼبد)36000 

  ٍدَو اىشثر

 

 ريال ٕٗزا ٕ٘ 1500=  (ٍػشٗفبد رس٘ٝقٞخ ٗاداسٝخ )1000 – 2500

  غبفٚ اىشثر

 

 



 

 43 

 

 

  

 

 

اىزبىٞخ ٍسزخشخخ ٍِ سدلاد ضشمخ الأٍو اىػْبػٞخ ػِ إزذٙ  اىجٞبّبد

 : اىفزشاد اىزنبىٞفٞخ

 اىَجيغ

 اىجٞبُ

 اىَجيغ

 اىجٞبُ

 ريال 3.500.000

 ٍجٞؼبد

 ريال 190.000

 إداسٝخ ٍػبسٝف

 ريال 1.800.000

 اىشثر ٍدَو

 ريال 600.000

 (سبػخ ػَو 180.000 ػِ)رنيفخ اىؼَو اىَجبضش 

 

 ( 2 )فئرا ػيَذ أُ ٍؼذه رسَٞو اىزنبىٞف غٞش اىَجبضشح اىزقذٝشٛ ٕ٘ 

ٗقذ رجِٞ أُ أسغذح اىَخضُٗ قذ ظٖشد ػيٚ اىْس٘ .ريال ىنو سبػخ ػَو 

 ــ : اىزبىٜ

 ريال ، ٗأخش اىفزشح 100.000اىزطغٞو أٗه اىفزشح  ــ رنيفخ اى٘زذاد رسذ

 ريال 180.000

 ريال ، ٗأخش اىفزشح 300.000الإّزبج اىزبً أٗه اىفزــــشح  ــ رنيفخ ٍخضُٗ

 ريال 215.000

 

  ( 6 ، 5 )اىجٞبّبد اىسبثقخ أخت ػِ الأسئيخ  ثْبءً ػيٚ

 

 رجيغ رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ ـ 5

  ريال1 700.000.

  ريال1 100.000.
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  ريال1 510.000.

  ريال 1.800.000

 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

  6ىسو اىسؤاه ٕزا ٗسقٌ 

 

ّسزخذً قبئَخ اىزبً اىَجبع  

 

ىٌ ٝؼطْٞب فٜ اىسؤاه رنيفخ اىَ٘اد اىَجبضشح  ىْؿؼٖب فٜ قبئَخ اىزبً  

ّٗسست رنيفخ اىجؿبػخ  

 

اىَجبػخ  

 

ىزىل اسزخذٍْب ـشٝقخ أخشٙ ٍسزفٞذِٝ ٍِ اىَؼطٞبد الاخشٙ ىٌ رؼطٚ فٜ 

: اىسؤاه ىنِ ّؼيٌ 

 

 

ٍدَو اىشثر  = رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ – اُ اىَجٞؼبد 

 

ٍدَو اىشثر  – اىَجٞؼبد =ٗرنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ 

 

ريال  1,700.000 = 1800,000 – 35000.000=

 

 

 

 

 

 

 . اىزبً خلاه اىفزشح ـ رجيغ رنيفخ الإّزبج6

  ريال 1.515.000-1 

  ريال2- 1.715.000 
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  ريال3- 1.615.000

  ريال 1.415.000-4 

 

 

 ـشٝقخ اىسو 

 

 

ربً أخش  – ربً أٗه + رنيفخ اّزبج ربً = رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ 

 

 ربً أخش + ربً أٗه – رنيفخ اىجؿبػخ اىَجبػخ = رنيفخ اّزبج ربً  

 

  ريال 1,615,000 = 215,000+  300,000  -   1,700,000=

 

 

 

 ثبىيغخ الإّديٞضٝخ اىَقبثو ىَػطير رنيفخ اىجؿبػخ اىَػطير اىَسبسجٜ ـ 7

 اىَجبػخ

   Cost statement  -1 

 Finished goods  -2 

 Sales revenue   -3 

 Cost of goods sold -4  
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 ػطش اىَسبؾشح اىثبّٞخ
 

 

 ق٘اِّٞ ٝدت زفظٖب  

ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده

اىزنيفٔ اىَزغٞشح ىي٘زذٓ – سؼش ثٞغ اى٘زذٓ = ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ 

ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = زدٌ اىزؼبده 

ّسجخ ػبئذ اىَسبَٕٔ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = قَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده 

سؼش ثٞغ اى٘زذٓ / ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ = ّسجخ ػبئذ اىَسبَٕٔ 

ّسجخ ػبئذ اىَسبَٕٔ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = قَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده 

/ اىشثر اىَسزٖذف+اىزنبىٞف اىثبثزخ= مَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ

ػبئذ اىَسبَٕخ ىي٘زذح 

/ اىشثر اىَسزٖذف+اىزنبىٞف اىثبثزخ= قَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ

ّسجخ اىَسبَٕخ ىي٘زذح أٗ  

سؼش *مَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ= قَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ

ثٞغ اى٘زذح 

 

 ريال ىنو ٗزذح ، ٗثزنيفخ 60ضشمخ اىدفبىٜ ثجٞغ ٗزذح الإّزبج ثسؼش  رقً٘

 .  ريال ػِ اىفزشح30.000ريال ىي٘زذح ، ٗثزنيفخ ثبثزخ  40ٍزغٞشح قذسٕب 

  ( 4 ، 3 ، 2 ، 1 )اىسبثقخ أخت ػِ الأسئيخ  ٗثْبءً ػيٚ اىجٞبّبد

 : ٕٜ ـ مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده 1

 ٗزذح 5000

 ٗزذح 3500 
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 ٗزذح 1500 

ٗزذح  4000 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

 ريال  20 =40 -60=ّسزخشج ػبئذ اىَسبَٕخ 

، 3333 = 60 / 20ّسجخ ػبئذ اىَسبَٕخ 

 

 ٝؼْٚ ثبى٘زذاد  مَٞخأرا قبه 

 

: ّسفع اىق٘اِّٞ ّٗطجق 

 

ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده

 

 ٗزذٓ 1500 = 20 ÷ 30000 = مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده

 

 

 

 

 

 : اىزؼبده ٕٜ ـ قَٞخ ٍجٞؼبد2

  ريال 40.000

  ريال 75.000 

  ريال 90.000 

  ريال 60.000 

 

: ـشٝقخ اىسو 

 

 ٝؼْٚ ثبىشٝبلاد  قَٞخأرا قبه 

 

 ّسجخ ػبئذ اىَسبَٕٔ/ اىزنبىٞف اىثبثزٔ = قَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده 

 

’ = 3333/ 30000= قَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده 
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 :  ريال 70.000ٜٕىزسقٞق أسثبذ ٍسزٖذفخ قذسٕب  ـ مَٞخ اىَجٞؼبد 3

 ٗزذح 5000

 ٗزذح 3500 

 ٗزذح 2500 

ٗزذح  4000 

 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

/ اىشثر اىَسزٖذف+اىزنبىٞف اىثبثزخ= مَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ

 ػبئذ اىَسبَٕخ ىي٘زذح

 

 

  ٗزذ5000ٓ = 20(  ÷ 70000 + 30000) 

 

 

 : ريال ٕٜ 70.000ـ قَٞخ ٍجٞؼبد ىزسقٞق أسثبذ ٍسزٖذفخ قذسٕب  2

  ريال 40.000

  ريال 300.000 

  ريال 90.000 

  ريال 100.000 

 

ـشٝقخ اىسو  

 

 

سؼش *مَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ= قَٞخ اىَجٞؼبد ىزسقٞق سثر ٍؼِٞ

ثٞغ اى٘زذح 
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 ريال  300000 = 60 × 5000

 

 

 

 

 

 

 

 6 ريال ٗرنيفزٔ اىَزغٞشح 10إرا فشؼ أُ سؼش ثٞغ اى٘زذح ٍِ ٍْزح ٍب 

 ريال ، ٗإُ الإداسح رٖذف إىٚ 8000ريال ، ٗاىزنيفخ اىثبثزخ ىيَطشٗع 

 . ريال 2000 رسقٞق سثر قذسٓ

 ( 8 ، 7 ، 6 ، 5 )اىسبثقخ أخت ػِ الأسئيخ  ٗثْبءً ػيٚ اىجٞبّبد

 ............. 

 

مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده ٕٜ  - 5

 ٗزذح 800- 1

 ٗزذح   2-2000

ٗزذح   3-2500

اخبثخ اخشٙ  - 4

ـشٝقخ اىسو 

 

ػبئذ اىَسبَٕٔ ىي٘زذٓ / اىزنبىٞف اىثبثزٔ = مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده

 

 = مَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده

 ٗزذٓ 2000 = 4  ÷8000
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قَٞخ ٍجٞؼبد اىزؼبده ٕٜ - 7 

 1- 5.000ريال  

 .2- 25000 ريال 

 3- 20000ريال 

 ............. ٟ٘ أخشٜ إظاتح 4-

 

ـشٝقخ اىسو  

ريال  20000=0,4÷ 80000

 

 

   ريال 2.000ٜٕاىَجٞؼبد ىزسقٞق أسثبذ ٍسزٖذفخ قذسٕب  ـ مَٞخ 7

 ٗزذح 2000

 ٗزذح 3500 

 ٗزذح 2500

 ............. إخبثخ أخشٙ ٕٜ (4

 

ـشٝقخ اىسو  

 ٗزذٓ 2500= 0,4 /80000+20000

   

 

 

 :  ريال 2.000ٍٜٕجٞؼبد ىزسقٞق أسثبذ ٍسزٖذفخ قذسٕب  ـ قَٞخ 8

  ريال 25.000
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اٌؽً  

ريال 25000 = 10 × 2500

 

 

 اىَسبؾشح اىثبىثخ ػطش                        

 

ٗفَٞب ٝيٜ  (ط  )رقً٘ إزذٙ اىَْطآد اىػْبػٞخ ثئّزبج ٗثٞغ اىَْزح 

. اىجٞبّبد اىَزؼيقخ ثبلإّزبج ٗاىَجٞؼبد خلاه فزشح ٍؼْٞخ 

 140 ٗزذح ، سؼش ثٞغ اى٘زذح 2000اىطبقخ اىَزبزخ ىلإّزبج ٗاىَجٞؼبد 

 ريال ، اىزنبىٞف اىثبثزخ اىنيٞخ 100ريال ، اىزنيفخ اىَزغٞشح ىي٘زذح 

.   ٗزذح 1600 ريال ، مَٞخ الإّزبج ٗاىَجٞؼبد اىفؼيٞخ 40.000

 

  

 ( 3 ، 2 ، 1 )ٗثْبءً ػيٚ اىجٞبّبد اىسبثقخ أخت ػِ الأسئيخ 

 

: ؟  (ط  ) ـ مٌ ٝجيغ زدٌ ٍجٞؼبد اىزؼبده ٍِ اىَْزح 1

 ٗزذح 1000

 ٗزذح 400 

 ٗزذح 259 

 ٗزذح 1600 
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ـشٝقخ اىسو  

اىَزغٞش ىي٘زذح  – سؼش ثٞغ اى٘زذح /اىزنبىٞف اىثبثزخ 

( 100-140) لاُ 40÷ 40000=زدٌ ٍجٞؼبد اىزؼبده ٍِ اىَْزح ط

=40 

ٗزذح  1000 = 40 / 40000

 

:  ـ مٌ ٝجيغ ٕبٍص الأٍبُ ثبىنَٞخ 3

 ٗزذح 400(1

 ٗزذح 1000( 2

 ٗزذح 600( 3

 ٗزذح 1600( 4

 

ـشٝقخ اىسو  

 

ػبئذ اىَسبَٕخ  –  مَٞخ الإّزبج ٗاىَجٞؼبد 

ٗزذح  600 = 1000 - 1600 = الأٍبُٕبٍص مَٞخ 

 

 

:  ـ مٌ ٝجيغ ٕبٍص الأٍبُ ثبىنَٞخ 3

1 )62.5 % 

2 )37,5  % 
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3 )60 % 

4 )40 % 

 

ـشٝقخ اىسو  

% 37,5=100*100/1600-1600= ٕبٍص الأٍبُ ّسجخ 

 

ٗاىػلاح ٗاىسلاً ، ٗلا رنيٌ ىسبُ، ٕزا ٗاىسَذ الله اىزٛ ى٘لآ ٍب خشٙ قيٌ

 ( غيٚ الله ػيٞٔ ٗسيٌ)ػيٚ سٞذّب ٍسَذ 

 

 لا رجخيُ٘ ػيْٞب ثذػ٘ارنٌ                       mأخ٘مٌ ػبضق زشف 
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